

一把手访谈

真抓实干促发展 奋力开创新局面

——访新安县委书记王智

“市委十二届五次全会暨市委经济工作会议内涵丰富、重点突出、导向鲜明，发出了快干实干、高质量发展的新年动员令，新安县委各级干部群众备受鼓舞、倍感振奋、倍增动力。”昨日，新安县委书记王智接受洛报融媒记者专访时说。

王智表示，新安县委将认真贯彻落实会议各项工作部署，真抓实干，以“起步就是冲刺、开局就是决战”的竞进姿态，大力实施“23346”发展战略，坚持在“抓产业、惠民生、防风险”三项举措上下功夫，持续抓好“工业提质增效、城镇宜居宜业、乡村富民善治、文旅融合赋能”四项重点工作，奋力开创新安建设新局面，以实际行动和优异成绩在全市县域经济高质量发展中走在前、做示范。

聚焦工业提质增效，围绕新材料、先进装备制造两个风口产业方向，以“产业集群成群、开发区扩容提质”为重点，培优培强万基、新强联等产业链龙头企业，补齐产业链缺失环节，做好深化开发区“三化三制”改革“后半篇文章”，不断壮大主导产业集群。

聚焦城镇宜居宜业，按照“做强县城、做好集镇、做优经开区”的原则，以“城市更新、产城融合”为重点，统筹抓好老旧小区改造、城市微改造、特色商业街区、邻里中心和集镇建设，不断提升城镇功能品质和综合承载力，更好吸引年轻人来新安就业创业。

聚焦乡村富民善治，深入学习运用“千万工程”经验，以“群众增收和亩均增效、和美乡村建设”为重点，大力发展“两红三优”、牛羊养

殖、高端民宿等特色产业，深入实施省级乡村建设示范县创建和“1842”行动，积极发展党组织领导下的集体经济和群众“三自”组织，全面提升乡村产业发展、乡村建设和乡村治理水平。

聚焦文旅融合赋能，把展现黄河文化魅力作为主线，以“景区提升、新业态培育”为重点，围绕黛眉山世界地质公园旅游度假区、黄河古都一号旅游公路户外运动示范区、铁路沿线文旅融合示范区，大力实施“三山一峡”景区提质整合、“黄河人家”民宿集群等项目建设，着力引育研学团建、户外运动等六大业态，做强天下黄河文化地标，持续擦亮“新安文旅”品牌。

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 陈彬峰

学深谋新求实效 踔厉奋发建新功

——访市发改委党组书记、主任关宇飞

“市委十二届五次全会暨市委经济工作会议目标明确、路径清晰、措施有力，为高质量做好今年经济工作提供了理论遵循和重要指引。”昨日，市发改委党组书记、主任关宇飞在接受洛报融媒记者专访时表示，全市发改系统将学深、谋新、干实，积极发挥“参谋助手”作用，踔厉奋发，展现新气象、创造新业绩、实现新作为。

加强经济分析和政策研究。强化先行指标监测分析，完善经济运行结构性分析体系，确保经济运行在合理区间。同时，紧盯上级最新政策动向，精准把握政策要求，强化统筹协调和研研储备，充分释放政

策带动效应。统筹重大规划和年度计划。全力推进“十四五”规划后半程落实，编制实施好年度计划，确保规划确定的重点任务、重要目标、重大工程有效实施。持续做好“十五五”规划前期工作，力争更多事项纳入国家、省规划。

强化资金争取和项目建设。全市发改系统将树牢“机遇与竞争”意识，建立健全全纵向沟通机制，全年争取资金200亿元以上。持续扩大有效益投资，突出抓好“三个一批”省市重点项目，形成更多实物投资量。

持续深化重点领域改革。深入推进营商环境综合配套改革，全力打造全省最优营商环

境。实施开发区主阵地主战场主引擎功能提升行动，引导各开发区聚焦主导产业融入全市产业链群体系，加快形成新质生产力。深化投资审批制度改革，将“多规合一”“容缺办理”“承诺制”等举措嵌入并联审批流程，最大限度压缩审批时限，提高审批效率。

加强综合统筹和综合平衡。加强统筹推进新型城镇化，提升区域辐射带动能力。积极稳妥推进碳达峰碳中和，加快洛宁、嵩县、汝阳抽水蓄能电站建设，持续优化能源结构调整。强化煤电油气运等生产要素保障，助力企业降本增效、轻装上阵。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 李航

我市27项科技成果获省科学技术奖励

本报讯（洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 高琳）记者从市科技局获悉，在日前公布的2023年度河南省科学技术奖励名单中，我市27个项目获奖。省科学技术奖励由省人民政府设立，每年评审一次，其数量多寡是衡量一个地区原始创新能力的重要指标。2023年，我市共获得省科学技术进步奖一等奖6项、二等奖8项、三等奖9项，省自然科学二等奖2项，省技术发明奖二等奖1项、三等奖1项。其中，我市所获的省科学技术进步奖一等奖数量占全省1/5，创历史新高。

从此次获奖项目的内容和涉及产业领域看，我市获奖成果既面向国家战略需求，也致力于改善民生，与我省重大战略部署、我市优势产业领域布

局及重大创新平台建设等密切相关。27项获奖项目中，第一完成单位均建有省级以上创新平台，有2家建有国家级重点实验室，体现出创新平台对全市科技创新的重要支撑作用。在23项省科技进步奖获奖项目中，有13项由企业牵头，反映出我市企业关键技术攻关能力进一步增强，创新主体地位更加凸显，为促进全市创新驱动高质量发展提供了强劲动力。



扫码查看我市获奖项目

推动“转”，加快重塑产业格局

（上接01版）也因此，江凌在会上特别寄语与会领导干部和企业家们对此“一定要保持高度警醒”。

时代总是青睐有准备的人，更厚爱敢闯敢拼的人。面对第三次重大转型带来的机遇，一些城市已然先发制人、脱颖而出。比如常州，抢抓新能源产业风口，紧盯前沿技术、培育产业集群，2022年新能源产值超5000亿元，动力电池产销量全国第一，奔向“万亿之城”；比如合肥，将科研创新优势转化为产业发展优势，形成“芯屏汽合、集终生智”的战略性新兴产业大生态，成就“最大黑马”；比如长沙，探索新一代信息技术与制造业深度融合，实现从“制造”转向“智造”，“隆起”“科创高地”……实践证明，越“转”越“行”！

回眸两年多来，我市坚持以创新引领发展，以产业发展“136”工作举措为思路牵引，以“四新一装备”风口产业为主攻方向，奋力重塑产业格局、重

构城市竞争力。综观今日洛阳，从中州时代新能源生产基地、洛阳石化百万吨乙烯等重大项目建设，一批产业链配套企业签约落地，风口产业集聚成势，到高新技术企业突破1400家、科技型中小企业达到3400家，科技创新动能强劲，再到沉浸演艺、剧本娱乐、汉服体验等文旅新业态人财两旺，文旅融合出新出彩……新动能成支柱、新优势成支撑、新质生产力成引领的新发展图景加速形成，助力洛阳跑出转型“加速度”。

转型，不仅是问题形势的倒逼，更应是顺势应势的求变。

当前，我市产业发展依然不足，产业结构总体不优，高技术产业和战略性新兴产业占比偏低，新旧动能转换仍需加力。这就须我们切实增强转型发展的使命感紧迫感，进一步强化以科技创新引领产业升级，抢占产业新赛道、壮大新质生产力，为转型源源不断地提供动能后劲！

深耕城市提质 彰显国企担当

文博体育公园升级改造后盛大开园

近年来，市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述，坚持在发展中保障和改善民生，全力打造青年友好型城市，洛阳这座千年古都正熠熠焕发着新的时代光彩……2023年12月30日上午，升级改造后的文博体育公园开园仪式暨冬季体育嘉年华举行，在这里，可以一站式体验各种球类、运动飞盘和亲子乐园、非遗美食等多种休闲、美食乐趣，广受市民尤其是年轻人的热烈追捧。

文博体育公园改造提升项目事关民生福祉、群众期盼。为认真落实我市开展“大攻坚、见实效、建新功”专项行动要求，洛阳国晟投资控股集团有限公司及所属子公司牢固树立“项目为王”理念，抓进度、赶生产、保质量，克服工期紧、任务重、冬季施工等多重困难，全力以赴推进工程建设，确保项目如期完工交付，让一个全新的文博体育公园完美地展现在大家面前。



开园仪式

节目异彩纷呈 现场人气火爆

文博体育公园是按照“全市最具规模、最具品质、最具活力的综合性体育公园”标准建设的民生工程，也是国晟集团重点打造的精品工程、亮点工程。经历2019年、2020年两期建设，文博体育公园已初步成为颇具网红气质的体育公园。升级改造后的文博体育公园是集商超、餐饮、住宿等多元消费业态于一体的最大综合性体育公园，将成为洛阳一张响当当的城市名片，带动文体、休闲、餐饮等产业发展，助力我市经济增长迈上新台阶！

开园仪式结束后，广大市民纷纷进入园区，观看丰富的体育赛事，欣赏精彩的节目表演，拍照合影热闹非凡。

活动当天，文博体育公园内人潮涌动，足球、篮球、网球、橄榄球等多种专业体育赛事吸引着广大市民驻足观看，叫好声、掌声此起彼伏；市民们在园内尽情运动，充分体验文博

体育公园专业的体育场地、运动场馆带来的运动乐趣。

元旦3天假期，文博体育公园持续举行了多场精彩绝伦的体育运动赛事，另外还有少儿围棋、太极拳、平衡车、飞盘、搏击等冬季体育嘉年华活动及亲子活动，市民们携家人纷纷进入园内参与活动，乐而忘返。

园区内还设置有美食餐饮区，让市民在运动、休闲、娱乐的同时既享受了美食又感受了非遗文化的魅力。

规模大、品质高 有活力、更幸福

作为洛阳最大的综合性体育公园，升级改造后的文博体育公园有哪些亮点与特色呢？它吸引广大市民的魅力究竟来自于何处呢？

首先，它规模大。园区占地约30万平方米，包含的运动种类全市最多。公园内，草木掩映之间，篮球场、足球场和飞盘场、灰顶运动馆等有序分布。文博体育公园西起王城大

道、东至牡丹桥，南起隋唐城路、北临滨河南路，交通便利；升级改造后的运动设施和服务业态更加丰富，吸引力更强。公园内设有11人制足球场1个、5人制足球场1个、智慧足球场1个、竞技体育馆1座、篮球场8个、标准网球场2个，以及亲子乐园1座、飞盘场2个、二代健身器材若干，运动种类包括足球、篮球、羽毛球、网球、飞盘、极限轮滑等，占地面积、运动设施种类数量均创下全市体育公园之最。

其次，它品质高。体育场馆的建筑风格古韵新风，运动设施填补空白。体育场馆的建筑外观上采用玻璃幕墙、飞檐翘角设计，兼具现代动感和隋唐雅韵。在设计之初，建设方就派出团队赶赴深圳等先进地区考察学习，力求在空间设置上既满足不同年龄群体运动健身需求，又重点面向年轻群体引入年轻态运动。也正因此，项目建设中包含有全市体育公园中唯一的11人制足球场、全市首个标准化飞盘场等，用一个个填补空白的高品质运动设施，召唤市民尤其是年轻人跃跃欲试的心和即刻前往的脚步。

再次，它最有活力。在功能上，升级后的文博体育公园形成了室外运动区、儿童游玩区、滨水休闲区、餐饮娱乐区、体育场馆区五大分区，同时嵌入商超、餐饮、住宿等多元消费业态，进一步提升市民的健身体验。在运营上，项目坚持公益性与经营性相结合，引入市场化运营主体，以市场化经营反哺普惠公益，让体育公园通过自身“造血”，实现长久可持续发展。

文博体育公园升级改造后，将会进一步提升城市功能品质，更好地满足市民日益增长的体育健身需要，同时为青年群体提供社交娱乐新平台。这既是发挥国企使命担当的“硬核”展现，更是贯彻落实市委经济工作会议精神“要人民至上、增进福祉”的有力遵循和生动实践。

市政协副主席席玉红，市政协港澳台侨和外事委员会主任杨延武，市体育局副局长卢景元，洛阳国晟投资控股集团有限公司党委副书记、总经理陈增仁，洛阳国晟投资控股集团有限公司副总经理兼洛阳城乡建设投资集团有限公司党委书记、董事长杨红朝等出席仪式。

刘丁 赵卓文/图



飞盘运动



畅玩滑板



橄榄球比赛



太极拳



室内外运动场